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TÁVIRATOK.
Megőrült orosz tengernagy.

London, junius 26. Tokióból távi- 
ratozzák : ^ Roszdensztvenszki tenger- 
nagy, aki japán fogságot ül, örülési 
rohamokban szenved. Már több Ízben 
követett el öngyilkossági kísérletet örü­
lési rohamaiban, de ápolói megaka­
dályozták. Az állapotá aggasztó.

József főherczeg fia.
Becs, junius 26. Az uralkodó 

megengedte József Ágost föherczégnék, 
hogy ezentúl a József nevet kizárólag 
használhassa.

Az orosz forradalom.
Beilin, junius 2é. Lotzból jelen­

tik, hogy újabb összeütközés történt a 
katonaság és nép közt. Számosán meg­
sebesültek.

Leleplezés Fejérváryról.
Kedden este, a Fejérváry kabinet­

nek „bemutatkozása“ előtt disk uráliam 
egyik barátommal — Írja a Pozsony­
ban megjelenő Nyugatmagyarországi 
Híradó.

Meglátod — igy mondtam — hogy 
holnap valami meglepetésben fogunk 
részesíteni. Én az osztrák politikától 
minden butaságot el tudok képzeli. 
De oly butaságot nem bírok feltété- 
lezni, hogy evvel a szózattal, a mely- 
lyel még egy kutyát sem lehet kicsalni 
a kályha mögül, reméljék a kibonta­
kozást elérni. Fejérváry kabátjában 
rejlik valami vajas kenyér vagy 
czukorka.

Ö holnap ki fogja jelenteni a 
háznak, hogy ö Felsége megbízása 
folytán intézkedni fog, vagy intéz­
kedni akar:

a magyar nyelvnek behozataláról, 
a katonai jogszolgáltatásban,

a magyar jelvények behozátaláról 
a magyar ezredeknél;

magyar katonai iskolák és inté­
zetek felállításáról;

magyar felírásról a katonai épü­
leteken és más il yen apróbb enged­
ményekről, a magyar vezényszó ki 
zárásával. j

Fejérváry — igy gondoltam — 
fel lesz hatalmazva Bécsböl, megmu­
tatni a magyar nemzetnek, hogy az 
intéző körök igenis hajlandók megadni 
es kon cédáim mindazt, a mit megadni 
lehet anélkül, hogy „a hadsereg harcz- 
képessége veszélyeztetve legyen“.

Ez Fejérváry tói okos sakkhuzás 
lett volna. Ö a képviselöház többsége 
feje fölött evvel úgyszólván apellált 
volna a nemzethez. íme lássátok, ő 
Felsége hajlandó megfelelni a nemzeti 
kivánalmaknak egy bizonyos határig, 
az engedékenységben elmegy ameddig 
csak lehet mennie a hadsereg harcz- 
képességének veszélyeztetése nélkül, 
tovább nem mehet és most ítéljetek 
ti nemzet, vájjon a kommandósző 
vívmánya arányban áll e azon veszé­
lyekhez, melyeket a válság állandósága 
és egy konfliktus a koronával fel- 

I idézhetne.
Én meg vagyok győződve, hogy 

igen sok választó polgár, látva a jó 
akaratot, mely ily apróbb engedmé­
nyekben nyilatkozik, kapaczitálható lett! 
volna és hogy a közhangulat talán I 
kényszerithette volna az ellenzéket, fel­
hagyni az eddigi merev álláspontjával,' 
beérni avval, a mit egyelőre elérni 

lehet és keresni a megoldás lehetőségét, i
Ejnye de naiv ember voltam !' 

En egy mákszemnyi észt tételeztem föl. 
De csalódtam iszonyatosan. Még ez 
a mákszemnyi sincsen meg. — Még 
az a polgári ész, amelyet minden la­
ikusnál, minden „Bier-bankpolitikusnál“ 
találhatna az ember, még az is hiányzik.

Felülkerekedett megint az osztrák 
butaság, az osztrák csalfaság.

Beszélnek az ellentéteknek forrón 
óhajtott kiegyenlítéséről, benyújtanak 
törvényjavaslatokat, aggódnak a munka 
szünetelésének kárairól — és a követ 
kezö perczben elnapolják a házat.

Ilyen átlátszó, nyílt, kézzelfogható 
„svindlivel“ még aligha jöttek Európa 
egyik államában. Ez kizárólagosan 
Ausztriának a privilégiuma.

Evvel ugyan véget vetettek min­
den illúziónak, a békés kibontakozás 
minden lehetőségének.

A mi most következik, az nem 
lehet más, mint egy óriási kudarcz — 
vagy a nyilt absolutizmus.

8xcrkemtA««g én kiad«hl«aiali
DEBRECZEN,

Placz-utcza 47. és 49. szám.

Egyelőre Fejérváry generális ur 
fog kormányozni osztrák systema sze­
rint. Ausztria alkotmányában ugyanis 
benne van a hires 14-ik §.

Ennek értelmében Ausztriában, ha 
az országgyűlés nincsen együtt, lehet 
kormányozni császári rendelettel és 
valahányszor a képviselöház nem akar 
engedelmeskedni, egyszerűen hazakül­
dte és alkalmazzák a 14 ik § t.

Most már megvan Magyarország­
nak is az ö 14-ik §-a. A neve Fejér- 
váry-kabinet.

Ez kormányozni fog tavaszig, mig 
a katonákból kifogynak „a törvények 
keretein belül.“

Azután vagy engednek Bécsben, 
vagy jönnek a császári rendeletek.

Egy mákszemnyi észszel, egy csöpp 
jó akarattal elolthattak volna a fenye­
gető tűzvészt, de még a darabka vajas 
kenyeret is sajnálták ettől a nemzettől.

Belenyargaltak az öreg királyt vagy 
egy világraszóló kudarczba, vagy a tör­
vénytelenségbe. Ennyire vitte Tisza 
István a királyt az ö ugrai levelével.

Vármegyénk és vidéke.

As üldözött rablógyilkos. Amint
közöltük is, Karc/agon e hő 17-én déle őtt 
özv. Tóth Imróné, helyesebben Urbanovica 
Jánosné született Döbröndi Rebekát halálos 
sérülésekkel találták lakásában. Első pilla­
natban nyilvánvaló volt, hogy bűntény áldo­
zata s azt is konstatálták, hogy a tettes 
áldozatának 250 koiona pénzét vitte ti A 
halálra vált asszonyt kihallgatni ugyan nem 
lehetett, mindamellett az ottani csendörség 
nyomozáz során gyanúba fogta Máté Pál 17 
éves hentes segédet, ki mielőtt Karczagra 
került, Oláh Ferencz nagyváradi hentesnél 
szolgált. A karczagi csendőrök ennek folytán 
tegnap Nagyváradra érkeztek és a rendőr­
séghez fordultak támogatásért. A rendőrség­
gel megejtett együttes nyomozás során azután 
Laczkó János és M íjor Jenő hentes-segéde­
ket elfogták, akik beismerték, hogy néhány 
nappal ezelőtt Nagyváradra jött Máté Pál 
czimborajuk, kivel együtt inaskodtak és el­
hívta őket Kolozsvárra mulatni. Mulattak is 
annak rendje módja szerint és Máté vendégei 
voltak mindenben. Meg is tudták tőle. hogy 
a karczagi asszony legyil^olása és kirablása 
révén jutott a pénzhez. Szombaton tértek 
vissza Kolozsvárról, Máté azonban ott ma­
radt. Lsczkót és Majort vallomásuk után le 
zártak, a csendőrök pedig Kolozsvárra utaz­
tak Máté Pálért.

CSIPKEFÜGGÖNYÖKET #r legszebben tisztit

HrabéczyAntal
Széchenyi-u. 42.

1



2 DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG itíüö. junius 26.

Boldogság helyett — halál. Nász­
ágyhoz kapcsolódik az élet ezen misz­
tikus vonatkozású esete. A napok­
ban tartotta Horváth Károly a lakodal­
mát szép fiatal leánynyal Ant bihar- 
megyei községben. Az ifje pár sze­
rette egymást s boldogan mulattak a 
lakodalmas vendégek körében. Este vi­
dám bucsuzások közben hazamentek 
a fészkükbe. Mikor másnap a leány 
édesanyja fölkereste a fiatalokat, hol­
tan találta őket a nászi ágyon. Leve­
let hagytak hátra, amelyben azt írták, 
hogy nagyon szeretik egymást és köl­
csönös egyetértésből mennek a ha­
lálba. Csak azt kérték, hogy egymás 
mellé, virágos hant alá temessék őket 
muzsikaszóval, fehérruhás lányok kí­
séretében. Ezt a kívánságukat teljesí­
tették is . . .

ÚJDONSÁGOK.
Botanikusok Debreczenben.

Az érkezés és fogadtatás.
Vasárnap este érkeztek Debreczenbe 

a Bécsben tartott növény tudományi világ 
gyűlés azon tagjai, kik Magyarországon ta 
nulmányulra indultak. Este 7 órakor érkez­
tek meg. A város nevében Vecsey Imre 
helyettes polgármester üdvözölte szívélyes 
szavakkal a kiváló tudósokból álló társasá­
got. Paszlevszky József dr. a magyar ter­
mészettudományi társulat főtitkára mondott 
köszönetét a szívélyes fogadtatásért. Ezután 
kocsikra ült a társaság és behajtott a vá­
rosba. A vendégek névsora a következő :

Dr. René Maire és neje Nancy ból, dr. 
Brockmann Jerosch és neje Zürichből, Dörfler 
Ignátz és neje Bécsből, dr. August von Hayjek 
és neje orvos Bécsből, dr. Leo Errera világ­
hírű tudós egyetemi tanár Brüsselből, Klein 
Gyula műegyetemi tanár Budapestről, Josef 
Arbost gyógyszerész nejével Nizzából, O ga 
és Marie Poletaeff tanárnők Moszkvából, dr. 
Eduard Rübel Zürich, dr. Karl Schröter 
egyetemi tanár, világhírű tudós Zürichből, 
dr. H. Oskar Juel egyetemi tanár Upsalaból, 
dr. Nils Svedelius Upsalából, dr. Eugenius 
Warming egyetemi tanár, világhírű tudós 
Kopenhágáhól, dr. C. Nordstedt egyetemi ta 
nár Lundból, dr. Karl Spitzer Zürichből, 
dr. Anton Pestalozzi múzeumi igazgató Zü­
richből, dr. Robert Lauterborn, egyetemi 
tanár Heidelbergből, S A. Samuels Bécsből, 
dr. Paszlavszky József a kir. rnagy. termé­
szettudományi társulat titkára Budapestről, 
Ráth Arnold főgymnasiumi tanár Budapest, 
Thaisz Lajos magán vizsgáló állomás helyet 
tes vezetőj a Budapest, Kovács Gyula ma­
gánvizsgáló állomás segédje Budapestről, 
dr. Filarszky Nándor múzeumi osztályigaz 
gató Budapestről, dr. Kümmerle Jenő Béla 
múzeumi segódőr Budapest, dr. Wiadislaw 
Both ért, egyetemi tanár Odessából, dr. 
Georges Hochreutiner Buitenzorgból Jáva- 
szigetéről Ázsia, T. W. Woodhead Zürich 
bői, Gawril Iwanowtsch Tanfiijew egyetemi 
tanár Szt-Pétervárról, dr. Ewert tanársegéd 
Proskauhól, Scbmula törvényszéki tanácsos 
Oppelnből, Polgár Sándor főreáliskolai tanár 
Győr, dr. Mágocsy-Dietz Sándor egyetemi 
tanár Budapest, Fekete József egyetemi nö­
vényként intézője Budapest.

Este 9 órakor a Bika kerthelyiségében

ismerkedtek a vendégek a debraczeoi urak­
kal. Itt változtatok a hortobágyi kirándulás 
idejét. A társaság ugyanis külön vonaton 
hat és fél órakor indult a Hortobágyra.

Betörő házmester.
Leleplezett házi szarta.

Régóta észrevette már Dankó 
Béla Széchényi utcza 28. sz. a. lakó, 
ösmert temetkezési intézettulajdonos, 
hogy valaki állandóan lopta. Lop a 
pinczéjéböl bort, fát, kamrájából étel- 
neműt, a lakásából inindenfé ét, ami 
a keze ügyébe kerül. A házmesterére 
gyanakodott, de nem tett ellene fel­
jelentést, de elhatározta, hogy a tol­
vajt leleplezi.

Vasárnap megkérte Molnár József 
nevű alkalmazottját, akit tervébe is 
beavatott, hogy jöjjön el a lakására 
és töltse bent az egész napot a lakás 
ban és lepleze le a tolvajt. Délelőtt 
9 órakor Dankó Béla egész családjá 
val eltávozott. Azt mondta, hogy ki­
rándulnak és csak este térnek vissza. 
Még a cseléd is velők ment. A lakást 
bezárta és a kulcsot magával vitte.

Az egész házban csak a kocsis 
és a házmester maradt. A kocsis dél­
előtt 11 órakor elaludt. — A ház­
mester csak erre várt. Lehúzta a 
czipőjét és harisnyában a bezárt lakás 
külső ajtójához lopódzott és azt tolvaj- 
kulcscsal kinyitotta. A belső szobák 
ajtajai is zárva voltak, de a tolvaj- 
kulcsosai kinyitotta azokat is. A belső 
szobába ült és szivarozgatott nyugod­
tan Molnár József. Előtte volt az 
asztalon töltött pisztolya és vasbotja, 
hogy támadás esetén védelmezhesse 
magát a vakmerő betörő ellen, aki 
dermedten állt meg előtte.

— ügy, hát te vagy a gazdád 
tolvaja? — kiáltott rá.

Az ember erre hirtelen becsapta 
az ajtót, de a tolvajkulcscsal a külső 
ajtót bezárta maga után, azután fel­
öltözött és megszökött. Előbb azonban 
a tolvaj kulcsot eldobta.

Természetesen az esetről azon­
nal jelentést tett Molnár a rendőr­
ségen és B irdifcz András rendörbiztos 
azonnal megkezdte a nyomozást. A 
tolvaj kulcsot órákig keresték, mig a 
harmadik szomszéd kertjében meg­
találták. A kulcs egészen befuródott a 
földbe és csak a fogója látszott ki. 
Kitűnt, hogy a tolvaj kulcs a ház min­
den ajtaját nyitotta.

Ezalatt a betörő a városban buj­
kált, de délután 4 órára Bardőcz ki­
nyomozta és elfogta, A leleplezett 
házi szarka töredelmesen bevallotta 
bűnét.

— As érettségi. A dabreczeni állami 
főreáliskolábsn e hó 28-án és 24 ón folytak le 
a szóbeli érettségi vizsgálatok Géresy Kál­
mán tankerületi főigazgató elnöklete alatt.

Az Írásbeliek alapján mind a 19 jelentkező 
szóbelire bocsáttatott, amelynek eredményét 
tegnap hirdették ki. Jelesen érett c upán egy 
volt, Goldstein Jenő. Dj volt 8 jó érett és 
pedig : Eiszenmann 0ízkár, He'fersohn Jó­
zsef, Molnár Sámuel, Pető Endre, Petrigalla 
Péter, Rosenfeld Andor, Rína Vilmos és 
Spitzer Sándor. Egyszerűen érett 7 tanuló,
1 vizsgálatáníík megismétlésére, 2 pedig 
szeptemberi pótórettségire utasittatott.

— Siketnémák vizsgája. A deb-
reczeni siketnéma intézet évzáró vizs­
gája vasárnap zajlott nagy érdeklődő 
közönség jelenlétében. A városi hatóság 
részéről Oláh Károly tanácsnok volt 
jelen. A szerencsétlen növendékek bá­
mulatos képzettsége csodálatot keltett. 
Az intézet igazgatója és tanítói méltán 
érdemük meg a nyilvános elösmerést. 
A közönség megtekintette a növendékek 
készítményeiből készített kiállítást, a 
hol több apróság elkelt.

— Debrecsen as aj kormány 
ellen. A junius 28 ára összehívott köz­
gyűlés tillanozű fog az ui kormány ellen. 
Az indítvány nagyjában egyező a kolozsvári 
határozattal, amely a következő :

Miután az országgyűlés törvényenkivüli 
állapotban el van napolva és igy az alkot­
mány teljes épsége felett való őrködés fel­
adata teljesen a törvényhatóságokra hárul, 
a város törvényhatósága ezennel elhatárrozza, 
h )gy a parlamenten kívüli kormánynak 
minden törvénytelen intézkedéseivel szem­
ben. minden rendelkezésére álló törvényes 
eszközt felhasznál az alkotmány megvédé 
sere és utasítja a város tanácsát és hiva­
talnokait, hogy e határozatnak saját hatás­
körükben érvényt szerezzenek és e végből

1. eltilija a város köztisztv selőit at­
tól, hogy a meg nem szavazott adók be­
hajtása és a meg nem ajánlott ujoaczok 
állítása körül a kormánynak segítségére 
legyenek, és

2. eltiltja a tanácsot általában attól, 
hogy a kormány működését bármi tekintet­
heti is támogassa.

3. Mikor a törvényhatóság közönsége 
kifejezi bizalmát tisztviselőinek alkotmányos 
érzülete és hazafias tettre készsége iránt, 
egyúttal kimondja, hogy minden oly sérele­
mért, mely az alkotmány védelmében őket 
érheti, számukra orvoslást nyuj .

— Szerencsétlenség az állomá­
son. Vasárnap délelőtt nagy szeren­
csétlenség történt a máv. helybeli 
állomásán, ugyanis Kovács Lajos máv. 
kocsitolató tolatás közben oly szeren­
csétlenül került a kocsik közé, hogy 
jobb keze egészen összeroncsolódott. 
A súlyosan megsérültei azonnal beszál­
lították a közkórházba. Állapota oly 
veszélyes, hogy életben maradásához 
kevés a remény.

— Elhunyt nagykereskedő. A
Kaszanyitzky család a következő gyászjelen­
tést bocsátotta ki : Szomorodott szívvel tu­
datjuk a felejthetetlen jó férjnek, szerető 
apának, apósnak, nagyapának, testvérnek, 
rokonnak nagyselmeczi és gutfalvi Kasza­
nyitzky Endre kereskedőnek f. hó 24 én 
délután 7 órakor, életének 71-ik évében 
hosszú szenvedés után történt, hirtelen el­
hunytál. Kedves halottunk földi részei f. év 
junius hó 26 án délután 5 órakor fognak a 
Piacz-utczai 57-ik számú háznál tartandó

i és Luhi Erzsébet gyógyvizek elsőrangú szaktekintélyek szerint felülmúlják a kroüdorli él 
gíOSSbtibli külföldi forrásokat. Sokkal Olcsóbbak il. Feltűnő gyógyhatáss 
sál alkalmaztatnak -. köszvéuy, vese, hólyag, gyomor, torok, tüdő és 
gégobajok esetén. Elsőrangú élvezeti és borvizek. — Megrendelhetők az 
uradalmi forrás bérlés égéséi titolyván (Beregn».) Kaphatók minden jobb 
fiiszerttzietben és vendéglőben. Prospektus kívánatra ügyen és bérmeatve
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gyászszertartás után a Kossuth utczai airkert- 
ben az örök nyugalomnak átaditni. Mely 
végtiaztességtéteire a megb Jdogul nak, roko­
nait, barátait, kartársait s ösmerőseit bána 
fos s/ Ívvel meghívjuk. Debreczen, 1905. 
jónius hó 24 én. Neje : özv. Kaszanyitzky 
Endréné szül. Szabi Teréz. Gyermeke: An­
dor, nejével Szabó l<énnel; Irma, férjével 
Tóth Auréllal ; Margit, férjével Kircbmayer 
Vilmossal. Unokái : Kasranyitzky Migda 
Olga, Sárika ; Tóth Andrea ; Kirchmayer 
Edi'h és Vilii. Testvére : özv. Londesz Fri 
gyesné szül. Kaszanyi'zkv Zsuzsánna gyer­
mekeivel. A temetést Gebauer K. temetkezési 
intézete.

— Leszúrta a czimboráját, Va-
sárnap éjjel a Péczeli utczán nagy bot 
rányt rendezett kél részeg ember, 
Szepesi Sándor nyii-utcza 43. és Pap 
Gábor kórház-ulcza 15. sz a. lakos. 
Együtt rúgtak be és hangos dalolá<sal 
haladtak hazafelé. A nótán azonban 
bajba kaptak és egymásnak estek. P.ip 
Gábor kést rántott és többször sze­
pesibe döfte, aki súlyos sérüléseket 
szenvedett. A rendőrség beszállittatta 
a közkórházba.

Dijtekósée. A kereskedő ifjak tár­
sulata vasárnap fejezte be a dijtekezését, a 
mely a következő uredméuynyel végződött. 
Az első dijat 20 koronás aranyat nyerte 
Glósz József, 2. dijat 15 kor. nyerte Gozner 
Kálmán, 3. dijat -egy drb. 10 kor. aranyat 
nyerte Bán Kálmán, 4. dijat 5 kor. Korán 
Sándor, 5. dijat 3 kor. Róth Miklós, 6. dijat 
Dávid Zoltán 2 kor., 7. dijat legtöbb közép­
lyukkal Adler Henrik nyerte.

— tiyanuB betegség. Hajnal János 
28 éves napszámos nyakszirtmere védés 
tünetei között megbetegedett. Az eset
bejelentetett a vármegyei főorvosnak, _ 
ki azonnal kiment Nádudvarra s konstatálta, 
hogy nyakszirtmerevedés esete nem forog fenn!

— As amerikai vasúti sseren 
O«étienBég. Londonból jelentik, hogy az 
Északamerikában történt vasúti szerencsét­
lenségről érkezett újabb hírek szerint hu 
szonnégy áldozata van a tűznek s negyven 
ember sebesült meg súlyosan. A kinkláiután 
óriási robbanással explodált a kazán s a kö 
vetkező perczben már az egész összetorló­
dott vonat lángban á lott. Sok ember a meg­
menekültek szemeiáttára égett hamuvá. A 
vonat zsúfolásig meg volt telve utassal s 
némelyik kocsiból, pl. a hálókocsiból egy 
ember sem menekült meg.

Veszélyes kerékpározás. Va­
sárnap délután a Bocskay-kertbe rán- 
dúlt ki Györfy István nevű fiatalember. 
Hazatérőben a kerékpárjával fának vagy 
kőnek ment és felborult. Oly súlyos 
sérüléseket szenvedett, hogy kocsin 
kellett hazaszállítani. Az orvos agyráz­
kódást állapított meg.

— Elhagyatotteágban. A legna­
gyobb elhagyatottságban találta a rendőrség 
a Teleki utcza 13 szám alatt özvegy Szabó 
Andrásáé Tunyogi Zsófia nevű 83 éves öreg 
asszonyt. Beszállították a közkórházba.

— A levágott láb. Egy vidéki vi- 
czinálison történt az alábbi, nem minden­
napi eset. Az állomáson a vonatot váró 
közönség borzadva látta, hogy a berobogó 
vonat egy embert elgázol. Az egyik lábát 
a kerekek elkaptak és lemetszették. A föl­
dön fetrengö emberhez odasiettek, hogy se­

gélyben részesítsék, de az kaczagva kelt föl 
és megnyugtatta a részvevő emb íreket.

— Igaz, hogy levágta a lábamat a frá­
nya kerék, de sebaj. Fából volt az a lábam. 
Ezelőtt tis esztendővel vesztettem el az igazi 
lábamat és cs náltattam fából másikat. Ahol 
ezt vettem, kapok még egyet.

A szánakozó közönség szintén kaczagott 
és örült, hogy nagyobb b <j nem esett, noha 
az inczidens rosszabbul is végződnetett 
volna.

— Kózrekeriilt zsebmetsző. Az
ország legveszedelmesebb zseb metsző­
jét fogta el Botos titkosrendör vasár­
nap a Salétrom kaszárny 1 hála mögött. 
Grünblatt Dezsőnek hívják a már sok 
börtönt ült zsebmetszőt, a gyepen aludt 
gyanútlanul, midőn e'fogták. Grünblalt 
Debreczenböl örökre ki van tiltva. Be­
szállították a bűnügyi osztályhoz Meg­
büntetése után el fogják tolonczolni.

— Elfogott betörő. Rmgyosan, éhe­
sen bujkált a nagyerdőn Szakai Ferencz 
nevű elzülött iparos segéd. A rendőrség csa­
vargásért elfogta. Kihallgatása alkalmával 
derült ki, hogy Nagy Káro!y Burgo idia utcza 
3 sz. a. lakó asztalosmester laaás iba ő tört 
be és a zárt szekrényének felfeszitése után 
24 korona készpénzt és az öltözet fekete 
ruháját ellopta. A betörést piinköst vasár­
napján követte el.

X Használja a hires Hajdúsági pedrőt. Egy 
doboz 50 fillér. Kapható gross Hagy Ferencs gyógy- 
szerbsznél Debreczen, Kossuth-utcza Arany-egyszarvú 
gyógyszertár.

REGÉNY-CSARNOK.

Az Obrenovicsok múltjából.
Páriából jelentik : A „Cd de Paris“ 

érdekes leleplezéseket közöl a letűnt Obre- 
novica sz vb dinasztia múltjából. A lip a 
következőket irja: Mikor Obrenovies Milán 
még Szerbia királya volt, Oroszország és 
Ausztria nagyon vetélkedtek egymással a 
kis dunai államért.

Milán és Natália mézeshetei nem soká 
tartottak és Bécsben arra a gondolatra jöt­
tek, hogy egy fiatal és szép gavallért kül­
denek le követnek Beigrádba, a hol az jobb 
szo'gálatot tehet a legtapasztaltabb öreg 
diplomatánál is.

Leküldték tehát gróf KhevenhüllerMets- 
chet, aki most osztrák ős magyar követ Pa­
risban. Milánnak sikerült elfognia nejének a 
grófhoz intézett több leve ór, amire megtör­
tént az elváláí és Natália Párísba ment.

Később Milán megismerkedett Buka­
restben Draga Masin asszunynyal. beleszere­
tett a nőbe, aki szeretője tett. Mint ilyennek 
sikerült Drágának kézhez kaparintania Natá­
liának Khevenhüllerhez intézett, de elfogott 
leveleit. E leveleket Draga átadta a király­
nőnek Biarritzban és e réven a királynő benső 
barátja lett.

Mikor azonban Natália látta, hogy Draga 
körülhálózza a fiatal Sándor királyt és ami­
kor a fiatal király a nála sokkal idősebb 
nővel való házassági tervével állott elő, Na­
tália igen fölháborodott és azzal fenyegeti» 
meg Drágát, hogy leleplezi őt, mint Milán 
királynak volt szeretőjét. Draga erre visszafe- 
nyegetto Natáliát azzal, hogy Khevenhüllerhez 
intézeit levelei közül csak a szelidebboket 
adta neki oda, a borsós ibbakat és kompro 
mittálókat magának visszatartotta. Natália 
megijedt Draga fenyegetéseitől és hallga­
tott. Sándor király tehát soha semmit sem 
tudott meg arról, hogy atyjának szeretője 
volt Draga, akit aztán nőül is vett.

Kisértet-látó.
11 — Amerikai bűnügyi regény. —

— Már megint ez a szörnyű rémlátás 
gyötört ! A legjobb, ha egyáltalán nem 
alszom.

Lassú léptekkel csoszog végig valaki a 
folyosón.

— Vájjon még most is álmodom ? — 
kérdi fájdalmas aggódái sál. Bizonyosan kia­
báltam álmomban és most összeszaladt az 
egész ház. Hatba valaki az ajtónál hallga- 
tódzott ?

Felugrott és az ajtóhoz szaladt. Pisz­
kos szolgáló sepregetett kint.

— Héda 1 rendeljen nekem kávét. 
Hány óra ?

— Hót múlt.
Visszatért a szobába.
— Úgy látszik, ezek az emberek nem 

törődnek semmivel. Nem látnak és nem hal­
lanak. Ha valaki megfizeti a számláját, kö­
zömbös rájok nézve, hogy miket beszól össze­
vissza. No de azért n un fekszem le.

Fel és alá kezdte méregetni a szobát. 
Olyan szabályosan kongtak léptei, mint a 
katonai őrszemé. Halálra fárad: még, de min­
den szín alatt ébren akar maradni — és a 
mig a szoba silány berendezését nézi, félre­
húzza az ablakró! a barna függönyt és le­
tekint a kis, piszokkal telt udvarra. Közönyt 
igyekszik magara erőszakolni, de a halálos 
fáradtságot nem tudja elnyomni.

— Nem is csadi — sóhajt fel — oly 
rettenetes éjszaka u'.án.

Minden, kísérlet hasztalin. Erőtlenül a 
székre roskad, a feje ráborul az asztalra.

Egyszerre csak e izébe jut, hogy jó 
í^sz kinézni az ajtón. Fölkel és kitekint. Oda- 
künn ismét besötétedeti. Oly csendes a ház, 
mintha ismét nyugvóra tért volni mindenki.

Csak erre várt. Lassan végig megy a 
folyosón, le a lépcsőn és kilép az utczára, 
ahol a lámpások égnék. Gyorsan tovasiet a 
jól ösmert utón. Még föl se veti a fejét, 
nem tekint se jobbra, se balra, csak siet.’ 
bö.ót, de határozott tervet forgat az agyá­
ban és időnkint megtapogatja a zsebet, a 
mely kurta, de nehéz vasdorong van.

Az utcza eleven, mint egyébként. A 
kocsik egymás után haladnak el mellette, 
az emberik egymást lökdönik. de ő nem 
veszi észre. De őt sem látja senki. Ismerős 
arezot nem is lát. Senki sem törődik vele, 
senki meg nem szólitja. Ismeretlenül, ide- 
oda iökdöstetve, zavartalanul törtet kérész­
ül- a mindennapos tömegen. Végre az 
egyik saroknál befordul. Aj első háton lóg 
a jelző tábla : Blecckar-street.

Fölszalad a lépcsőnél ott áll a jól ös­
mert szobában. A homályos szoba közepén 
ősz, öreg ember állt, aki hátat fordít neki, 
miniha nem akarná meghallgatni. Habozva 
áll meg a háta megett.

Tudja, mit akar tenni, tudja, hogy meg 
is teszi, a szive magis oly hangosan dobog, 
mintha a melióből ki akarna ugrani. A vér 
a fejébe száll, a szemei vérbe borulnak, a 
karjai reszketnek, mint a nyárfalevól.

Úgy tetszik, mintha az öreg ember oly 
mozdulatot tenne, mintha a szomszéd szobába 
akarna menni. Ekkor kirántja zsebéből a vas­
dorongot, két marokra fogja és teljes erővel 
lecsap a fejére, úgy hogy a fejcsont besza­
kadása is hallatszik. De a leütött nem ros- 
kadt le, hanem ugyanott megáll és mialatt 
vérpatak ömlik fejóbő , Innern halkan ne­
vetni kezd.

(Folytatjuk.]
ácz Károly teljes zenekarával minden hétfőn, Kiss Béla és zenekara pedig a többi napokon zene- 

estélyt rendez a Magyar király kávéházban. Hűsített italokról, fagylalt, jeges kávé, kitűnő borok 
és pontos kiszolgálásról legjobban gondoskodik j n kávés
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t/4É pro hirdetések.
1 ' il' fiber, aiontul minden »tö 4 fillér a

• “Wittlil, hirdetés 40 fillér. Vastag hetükből
deu uiiudeu sr.o 4 filler. vidéki tudakozódásná 

tessék válaszbélyeget csatolni.

UKtíHECZENl FÜGGETLEN UJSAu

Sertéstáppor, mely biztos sikerrel haszná! 
tátik, megóvja a sertéseket a betegségektől 
és elhullástól, 1 doboz 18 kr. Kizárólagos 
raktár Merkli Ferencznél Füvészkert u. 14. 
Telefon 374.

Kerékpárok, Dianna, Premier, Puch & Comp­
ile, Sliria egyedül csakis Keszler A,-nál 
nál kaphatók Debreczen, Pia ez- és Si- 
monfly-utcza sarok.

Kézimunkák, hozzávaló kellékek, előnyomda, 
harisnyák, keztyük nagy választékban 
Benyáts Emil kézimunka üzletében Deb­
reczen, Tiszapalota.

Óra javítás szakszerűen és olcsóbban min 
bárhol csak is Kúrián Gyula órásnál Deb 
reczen, Piacz-u. 42. Egy tanuló felvétetik.

Ingyen csak az kapja az 1906-ik évi nap­
tárunkat, ki legalább Vz év óta előfizetője 
lapunknak.

Két csizmadiasegéd könnyű munkára kereste 
tik. Fizetek egy pár aljáért 65—70 kra 
czárt. Szilágyi Gábor Mátészalka. 32 sz.

Vámospémen tgy jó forgalmú fűszer- és 
vegyes kereskedés, vendéglővel és korlát­
lan italméréssel eladó vagy bérbeadó. 
Értekezhetni Rósenfeld Jenő Vámospérc:.

GmITÍII ajle^obbc'ipőfényesitő , chevraux
«UUAIII és bőrczipő-crém. Kanható mit -

denütt.

Székely hídtól egy fél órányira, magyar ajkú 
nagyközségben egy fűszer- és vegyes ke 
reskedés, korlátlan italméiési engedélyije1, 
trafikkal, mészáiszékkel, kisüsti pálinkh 
főzdével családi okok miatt igen kedvező 
feltételek mellett azonnal eladó. C dm a 
kiadóban.

Egy kitÜBŐ karban levő harmonium 
árban eladó. Hunyadi utcza 4.

Kiadó lakás. Két külön bejáratú bútorozott 
eziba, az egyik előszobával kiadó. Dara 
bos-uícza 33. szám alatt.

fűlő. juniuL 26.

ISI
PEBBECZEN, Kistemplomoazár.

Angol blous zephyreh.
Franczia batistok. 
Mosó Grenadinok.

1051
óriási raktára!

I Férfi ingek
gallérok, kézelők,

szebkendők, harisnyák.
Divatos nyakkendők.

— Esernyők—
legjobb minőségben kaphatók

Szabó Lajos fiai
czégnél

DEBBECZEN. Rózsatér.

A legfinomabb

házilag való előállítására valamint ki­
tűnő zamaln s kiváló jósága

Rhunv és Cognac
házilag való elkészítésére legalkalma 

sabbak a hires angol
Likőr és Bhum

kivonatok
melyek knlömböző fajokban igen intánvos 

áron szerezhetők be

IMihalovits Jenő
„Kigyó“ czimö gyógyszertárában 

DEBBECZENBEN, a városházzal szemben.

500 koronát
fizetek annak, ki a Baitilla fog vizének használata mellett 
üvegje 70 fii., valaha ismét fogfájást kap. vatrv szála 
bűzlik. (Franco küldéssé, külön 95 fi tortilla Winkler Ede, Wien, 19/1, Sommergasse 1. - kÄ
mnarHLgBí®rt^ban,,éS,Tdr0g0nérÍában - tJsakis 
„Bartllla íogviz kérendő. Hamisítások bejelentése ió
utalmaztatik. Oly helyekre, hol nem kapható, bér-

aentve küldök 7 üveget 5 kor. 20 fillérért

Kefir tej kapható Egyháztér 5. 1-ső ajtó 
hahó1 bz udvarban.

Egy udvari két szobe, konyha, fáskamra" 
továbbá külön egy udvari egy szobás Más, 
végűi egy üveggel fedett nagy szin, mű 
helynek vagy raktárnak mellék sínekkel 
együtt aug. 1-re kiadó. Széchényi-utcza 
27. sz. a. (Bejárat a Simonffy-utcza felől 
is.) Értekezhetni az utczai lakásban.

Qsuz, köszvény, rheuma
ellen orvosilag kipróbált legbiztosabb 

katásu külazer az

»EZEREU NI“
melyről ezrek és ezrek Így nyilatkoznak ;
Hálás köszönettel ismerem el, hogy az »Ezereum« 
csuzos bajomban rajtam rövid idő alatt segített, 
ugyanazért ezen gyógyszer használatát minden 
csuzos bajban szenvedőnek jó lélekkel ajánlom. 

Miskolcz, 1903. november hó 14-én
KUN BERTALAN ev. ref. püspök.

C#íi«j|bS#ía 1 Debreczen részére Mihalovits 
■ Ul CIR8SSE I Jenő ur gyógyszertárában.

Egy nagy üveg utasítással 2 korona

NEUBAUER JÁNOS
vassodrony-szövet, szita-áru0 szabadalmazott kocsi-ülés, ruganyos

betet és sodrony-kerítések gyára.
DEBRECZEN, KétmaSom-utcxa 4-ik szám.

ágy-

“Hl'

Leányok a nyomdában fölvétetnek.
laknlatnra fe vjgailan olcsón 

kiadóban.
kapható a

üzlethelyiség, Piacz-utcza 12. az „Arany Bika« szállodával »Lemben.

Gyártmányaimra számtalan sok kitün­
tetést és elösmerést nyertem.

Készítek mindennemű sodronykeritést 
a legogyszerübtől a legdíszesebbig. Fácza- 
nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udva­
rok, parkok s baromfi udvarok kerítését, 
szórórosta szöveteket, föld- és kavics ái- 
hányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökörszáj­
kosarakat, szóval mindennemű drótmunká-
kát. Kitűnő ruganyos ágybetéteket s szaba-

Házilag készített boreczet eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Veszek pergetett mézet és tea v» jat bármily 
mennyiségben utánvéttel vagy előre fizetve 
is. Csakis árral jelzett ajánlatokat kérek. 
Czimem a kiadóhivatalban.

Ä kis emberek.
Ha a kis emberek együtt vannak és beszédbe 

keverednek, akkor kedvencz thémájuk arról philosop- 
hálni, hogy a gazdagoknak milyen jó sorsuk van 
Pénz egy sajátságos valami ; egy tréfa szó azt mondja 
róla. magába véve a pénz nem boldogít, bírnia is 
kell. S hogy ha bírják — gondolják azok, a kik nem 
bírják — akkor vele már minden megvan, a mi az 
egész világban szép és jó csak létezik. — A gazdag 
így vélekednek azok, a kik nem gazdagok — pénzért 
mindent szerezhet meg magának : becsületet, örömet 
egészséget, mindent, a mi az életnek kedves, a mi' 
boldoggá és kellemessé teszi. De a ki mélyebben te 
kinteni képes, ezen naiv felfogásra csak mosolyogni

.„.lálsSSnh-^- ...... ....... dalmazott uganyos aczél sodrony kocsiülést
c 1-, , bjZen m,nía s>;ermt készül1 kerítés igen Olcsó s minden eddigi kerítést
lelulmul tartósság és czélszerüség tekintetében
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és bér mentve küldők.

Szives pártfogást kérve
NEUBAUER JÁNOS.

tud, mely szerint a pénznek varázsereje, minden em-
j ben baj és nyomor ellen egy Arkanum lenne. Miiven 
! szegénvs/erüen mutatkozik a pénz ezen mindenható- 
sát .i a gondolkozó ember szeme előtt : Nem játszód­
unk e napon'a a leghatalmasabbak palotájában, a 
milliomos diszot(hónában élettragédiák, a melyeket 
a szegény ember nem is ismer és a melyek gyakran 

í csak egy korlátlan vagyon korumpált befolyása állal 
keletkezni k. melyek minden szenvedélynek, minden 

: vágynak teljesítését megengedi. És az egészséget sem 
képes a pénz tulajdonosának visszaadni, mert a i 
könnyítőiének, a mit a pénz minden esetre neki sze­
rem! képes, vajmi gyorsan pbisikai határát elérték. ; 
Jtt végződik a pénz hatalma és bekövetkezik a sze-í 
gény és gazdag közötti egyenlőség. Különben tényleg j

ezen a téren tudomány és technika erélyesen fára­
doznak a határt eltörölni és még a legszegényebbnek 
is a modern gyógymetódus találmányait hozzá jut­
tatni. Vegyünk csak egy példát. Úgy ma egy munkás 
kevés heti bérrel is képes gyermekeit Kufeke gyer­
meklisztjével tejjel keverve táplálni mert ez a gyér 
niekeknek csak vékony leves gyanánt adatik, mely 
háromnegyed literben csak egy evőkanál Kufeke 
gyemnek lisztjét tartalmazza. A gyermek lisztnek ezen 
csekély <iuantitása elegendő arra, hogy a tehéntejet 
könnyebben emészthetővé tegye és annak tápanyagát 
növelje Kuieke gyermeklisztje a csont- és izoinkép- 
zödést előmozdítja, az emésztést kitűnő módon sza­
bályozza és az általa táplált 
sük által kitűnnek

gyermekek jó fejlődé-

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczonbon, a főpostával szemben.


